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Hyrje

Nga Mix Designat e realizuar né laboratorin e materiale ndértimore né UBT, jané marrur 5
mostra, respektivisht R-12, R-12.1, R-13, R-14 dhe R-15.

Pjesa |

Mostrave R-12 M-13, R-12.1 M-13, R-13 M-13 dhe R-15 M-13 (M-13 mostrat e pa thyera)
né fillim ju éshté kryer matja e masés sé thaté té kubzave. Seti i pare i kubzave éshté
vendosur né ujé dhe jave pas jave né ditét e ekzaminimit éshté béré matja e masés sé ngopur
me ujé (né gr.) dhe si e tillé éshté paragitur né vazhdim pérmes tabelave dhe grafikéve té
cilét paragesi ujéthithja né %.

Mostrave R-12 M-12, R-12.1 M-12, R-13 M-12 dhe R-15 M-12 (M-12 mostrat e thyera) né
fillim ju éshté kryer matja e masés sé thaté té kubzave e mé pas jané vendosur né presé pér tu
thyer. Pas thyerjes jané lokalizuar nga tre pika né dy faget e kubzés dhe si té tilla jané shenuar
(Shih fotot né vazhdim). Fillimisht éshté realizuar matja e plasaritjeve me aparaturén
pérkatése dhe mé pas jané vendosur né ujé dhe jave pas jave né ditét e ekzaminimit éshté béré
matja e masés sé ngopur me ujé (né gr.), ujéthithja né % dhe matja e carjeve.

Qellimi i thyerjes se mostrave té larté cekura ka gené ndjerkja e kronologjis (mbylljes apo jo)
sé kétyre carjeve (plasaritjeve), né vazhdim jané ekzpozuar rezultatet e fituara ku jané kryer
gjithsej 5 matje.

Pjesae Il

Mostrave R-12.1 M-14, R-13 M-14, R-14 M-14 dhe R-15 M-14 (M-14 mostrat e vendosura
né ujé té detit), para vendosjes né ujé jané vendosur né presé pér tu thyer. Pas thyerjes jané
lokalizuar nga tre pika né dy faget e kubzés dhe si té tilla jané shenuar. Fillimisht éshté
realizuar matja e plasaritjeve me aparaturén pérkatése dhe mé pas jané vendosur né ujé té
detit dhe jave pas jave né ditét e ekzaminimit &shté béré matja e matja e carjeve.

Qéllimi i matjes sé carjeve (plasaritjeve) ka géné krahasimi krahasimi i rezultateve né mes té
mostrave M-12 dhe M-14. Ku krahasimi éshté realizuar ne pika dhe fage té njéjta né mes té
mostrave pérkatése.
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Pjesa e Il

Mostart M-12 dhe M-13 pas kryerjes sé ekzaminimeve té lartekura jané larguar nga uji
dhe jane Iéné gé té thahen dhe pas tharjes janévendosur né presion prej 5bar ku kané
géndruar pér 72h dhe mbas largimit nga presioni, kubzat jané vendosur né presé pér
thyerje ku nga kemi fituar rezultatet gé do prezentohen né vazhdim.

Pjesae IV

Pas carjes sé kubazve R-12 M-12, R-13 M-12, R-15 M-12 dhe R-12 M-13, R-13 M-13, R-15
M-13 kemi realizuar edhe kabonizimin e kubzave ku rezultatet e fituara do prezentohen né
vazhdim.
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Pérmbajtja

Pérmbajtja e aditiveve né Mix Designat pérkatés

e R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

e R-12.1 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 0.8%)

e R-13 (1 aditiv - superplastifikator 1%)

e R-15 (3 aditive - Superplastifikator 1%, Liquid 0.5% dhe Crystal 0.8%)

Mostrat

e Té& pathyera M-13
e Té& thyera M-12 dhe M-14

Kushtet “klimatike”

e Ujiiémbél - M-12
e Uji i kripur (detit) — M-14

Provat e realizuara

e Absorbimi i ujit

e Matjet me mikroskop

e Spliting test

e Ujépérshkueshmeria e betonit
e Karbonizimi i betoni



Higher Education Institution

Fakulteti i Inxhinierisé Ndértimore - Ndértimtari dhe Infrastrukturé

Ekzaminimet laboratorike

Masa e mostrés R-12, M-12 — Crack Masa e mostrés R-12, M-13 — No Crack

Faga 1 e mostrés R-12, M-12 — Crack Faga 2 e mostrés R-12, M-12 — Crack
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R-12 (2 adifive - Superplastifikator 1% dlie Crystal 1%)
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Masa e mostrés R-12.1, M-12 — Crack Masa e mostrés R-12.1, M-13 — No Crack

Faga 1 e mostrés R-12.1, M-12 — Crack Faga 2 e mostrés R-12.1, M-12 — Crack
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R-12.1 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 0.8%)
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Masa e mostrés R-13, M-12 — Crack Masa e mostrés R-13, M-13 — No Crack

Faga 1 e mostrés R-13, M-12 — Crack Faga 2 e mostrés R-13, M-12 — Crack
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R-13 (1 aditiv - superplastifikator 1%)
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Masa e mostrés R-15, M-12 — Crack Masa e mostrés R-15, M-13 — No Crack

Faga 1 e mostrés R-15, M-12 — Crack Faga 2 e mostrés R-15, M-12 — Crack
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R-15 (3 aditive - Superplastifikator 1%, Liquid 0.5% dhie Crystal 0.8%)
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R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Mostra R-12, M-12, Faga 1, Pika 1

Daté 23.06.2023
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. Gjerésa e plasaritjes né mm

0.25

0.20 020

0.15
0.14 = (Gjerésa e plasaritjes né

0.10 mm

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-12, M-12, Faga 1, Pika 1

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

. PI—- PV 0.20—0.02
(%) = —— 100 = (T) - 100 % = 90%

15
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Mostra R-12, M-12, Faga 1, Pika 2

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Daté 25.05.2023 Daté 01.06.2023

Daté 08.06.2023 Daté 15.06.2023

Daté 23.06.2023

16
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e Gjerésia e plasaritjes né mm
£
0.16
0.14 1014
0.12
0.11
0.10 \\W — Gjerésia e plasaritjes
0.08 !
\0_07 né mm
0.06 N
0.04
0‘02 \ 0.00
0.00 : : : N pata
0 0 0 0 0
O I S G
(,). b. b. b. b.
S & & & &
% ©
AP N N N 0¥

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-12, M-12, Faga 1, Pika 2

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV 0.14—0.00
100 = (————) - 100 % = 100%
PI 0.14

(%) =

17
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Mostra R-12, M-12, Faqga 2, Pika 1

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Daté 25.05.2023 Daté 01.06.2023

i W -«;‘a;v,"fgwrg
: Rl Y
il o T

5 |

Daté 08.06.2023 Daté 15.06.2023

Daté 23.06.2023

18
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e Gjerésia e plasaritjes né mm
€

0.20

0.18

0.16 0-15
: e~ 0.14
—=0.13
0.12
\

= (Gjerésia e plasaritjes

N né mm
0.08 N 0.07

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-12, M-12, Faqga 2, Pika 1

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV
PI

0.18—0.07

(%) =

100 = -100 % =61.11%
( ) 61.11%

19
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Mostra R-12, M-12, Faga 2, Pika 3

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Daté 23.06.2023

20
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E Gjerésia e plasaritjes né mm
016 1~
0.14 N
0.12
0.10 . 0.09
0.08 - 7
0.06
0.04 Gjerésia e plasaritjes né
0.02 mm
0.00 } } } | Data

3 0 % % %

K K K K K
oY o oY oY oY
S N J N J
q(/,). Q\" ch. \(:). r{:)‘

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-12, M-12, Faqga 2, Pika 3

R-12 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 1%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

(%) = PI;IPV 100 = (M ) - 100 % =53.33%
Vérejtje:

Nga matjet éshté vérejtur, megenése faga e dyté e mostres se ekzaminuar ka gené e
puthitur me enén e mbushur me ujé dhe nuk ka pasur dépértueshméri té liré té ujit,
pérgindja (%) e mbylljes sé plasaritjes éshté mé e vogél
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Mostra R-12.1, M-12, Faga 1, Pika 2

R-12.1 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 0.8%)

Daté 23.06.2023

22
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¢ Gjerésia e plasaritjes né mm
£
0.20
0.18 +<g-18
0.16
0.14 015
813 ~E2 —— Gjerésia e plasaritjes
0.08 ~.0.09 né mm
0.06 \\ 008
0.04 .
0.02
0.00 : : ’ | Data
o) o) e e )
0’» Qq' Qq' Qq’ Q’\/
S S S S S
W N4 N N >

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-12.1, M-12, Faga 1, Pika 2

R-12.1 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 0.8%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

(%) =222 100 = ¢

PI

0.18—- 0.05
0.18

) - 100 % = 72.22%
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Mostra R-12.1, M-12, Faqga 2, Pika 1

R-12.1 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 0.8%)

Daté 23.06.2023
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¢ Gjerésia e plasaritjeve né mm
€
0.12
0.11
0.10 \\
0.08 L -
\ = (Gjerésia e plasaritjeve
0.06 \ né mm
0.04 Qs@
002 NQ.00  0.00
. . 0.00
0.00 f . . { Data
> > > ¥ >
SR O R S
(,). b. b. b. b.
S Q S S S
P ¢ & N v

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-12.1, M-12, Faga 2, Pika 1

R-12.1 (2 aditive - Superplastifikator 1% dhe Crystal 0.8%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV 0.11-0.00
100 = (————) - 100 % = 100%
PI 0.11

(%) =

25



Higher Education Institution

Fakulteti i Inxhinierisé Ndértimore - Ndértimtari dhe Infrastrukturé

Mostra R-13, M-12, Faga 1, Pika 2

R-13 (1 aditiv - superplastifikator 1%)

Daté 23.06.2023
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¢ Gjerésia e plasaritjeve né mm
€

OM o 13
0.12
0.10 N\ 009

0.08 0.08

— Gjerésia e plasaritjeve
né mm

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-13, M-12, Faga 1, Pika 2

R-13 (1 aditiv - superplastifikator 1%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

0.13—-0.08

PPV 00 = (32228 100 % = 38.46%
0.13

PI

(%) =

27
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Mostra R-13, M-12, Faqga 2, Pika 2

R-13 (1 aditiv - superplastifikator 1%)

Daté 08.06.2023 Daté 15.06.2023

Daté 23.06.2023

28
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£ GjEfESIa e plasarltjeve ne mm
€
0.14
0-12 0.13 \
0.10
0.08 N\ 0.07 _ .
. \ - Gjerésia e plasaritjeve
0.06 % né mm
0.04 ~
0.03
0.02
0.00 } } } | Data
0, 0, o, 0, o,
N Qv Q¥ Qv Qv
v v v v v
& & & & &
rﬁ). QN. ch. '\{?. ’{:"

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-13, M-12, Faqga 2, Pika 2

R-13 (1 aditiv - superplastifikator 1%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV
PI

0= (%) - 100 % = 76.92%

(%) =

29
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Mostra R-15, M-12, Faga 1, Pika 1

R-15 (3 aditive - Superplastifikator 1%, Liquid 0.5% dhe Crystal 0.8%)

Daté 23.06.2023

30
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e Gjerésia e plasaritjes né mm
€
0.14
012 N\ 0.13
0.10 \\
0.08 \
0.06 \
0.04 Gierési ..
= Gjerésia e plasaritjes
0.02 \0.00 000 000 0.0 né mm
0.00 T } } i Data
R R B
(,). b. b. b. b.
S S S S S
0% S & N v

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-15, M-12, Faga 1, Pika 1

R-15 (3 aditive - Superplastifikator 1%, Liquid 0.5% dhe Crystal 0.8%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV
PI

0.13-0.00
0=(——) 100%=100%
0.13 -

(%) =
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Mostra R-15, M-12, Faqa 2, Pika 1

R-15 (3 aditive - Superplastifikator 1%, Liquid 0.5% dhe Crystal 0.8%)

32
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Daté 23.06.2023

¢ Gjerésia e plasaritjes né mm
€

0.25
0.20 020
0.15

= (Gjerésia e plasaritjes
né mm

0.10 \\
0.05
\o 00

0.00 : : : { " Data
e o, e o, 0,
Qv Qv Qv Qv Qv
> > » > >
& & & & &
< N e & 0,
~ J S N v

Gjerésia e plasaritjes né mm pér mostrén Mostra R-15, M-12, Faqga 2, Pika 2

R-15 (3 aditive - Superplastifikator 1%, Liquid 0.5% dhe Crystal 0.8%)

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV 0.20-0.00
100 = (T) 100 % = 100%

PI

(%) =
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Vazhdim krahasimi i rezultateve né mes té¢ M12 dhe M14

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-12.1,
M12, F1, Pika 3
£
£
0.16
0.14 Q-ls
0.12 N = GGjerésia e plasaritjes
0.10 =011 né mm
0.08 \%
0.06 0.06
0.04
0.02
0.00 f f | Data
> > > ¥l
JV JV JV JV
R U SO
Q N Q Q
’1(:). Qr». 0%. éo.

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

34



Higher Education Institution

Fakulteti i Inxhinierisé Ndértimore - Ndértimtari dhe Infrastrukturé

0.15-0.06
100 = (—————) - 100 % = 60%
0.15

PI—- PV
PI

i(%) =

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-12.1,

£ M14, F1, Pika 3

0.09 0:08

\ Gjerésia e plasaritjes né
0.05 N\ mm. Mostra R-12.1,
M14, F1, Pika 1

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén
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. PI—- PV 0.08—0.00
i(%)=——-100= (———) - 100 % = 100%
P 0.08

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-12.1,

£ M12, F2, Pika 1

€
0.12 011
0.10 \\'
0.08 \ = Gjerésia e plasaritjes
0.06 \ né mm. Mostra R-
0.04 % 12.1, M12, F2, Pika 1
0.00 0.00 pata

%) ¢ > >
> S S Nid
AP N N N

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén
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0.11-0.00

PI- PV
-100 = (oT) - 100 % = 100%

i(%) =

PI

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-12.1,
£ M14, F2, Pika 1
£
0.16
0.14 NO15
0.12 \\ Gjerésia e plasaritjes
0.10 \ né mm. Mostra R-
0.08 \ 12.1, M14, F2, Pika 1
0.06 \
0.04 \
8'8(2) \,0.00 _ 0.00 0.00
. T 1 1 Data
) o) o) o)
S S S S
& Sl Q" Sid
© 0 o <)
N v N N

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén
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PI—- PV 0.15—-0.00
+100 = (T) - 100 % = 100%

Pl

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-13, M12,
£ F2, Pika 2
£
0.14 0.13
—
012 1013
0.10 \\ — Gjerésia e plasaritjes
0.08 0.07 0.06 né mm. Mostra R-13,
0.06 ' M12, F2, Pika 2
0.04
0.02
0.00 f f | Data
o 0 % o
S S S S
(9. b. b. b.
S S S S
q‘? N4 & N

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

(%) =

PI—- PV 0.13—- 0.06
100 = (————) - 100 % = 53.84%
Pl 0.13
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Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-13, M14,

£ FZ, Pika 2
E 0.00mm

5

1
XL

U.
0.12 \
0.10 N\ Gjerésia e plasaritjes
0.08 \ né mm. Mostra R-13,
M14, F2, Pika 2

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén
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I- PV 0.14-0.00
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100 = ( ) - 100 % = 100%

0.15

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-15, M12,
£ F1, Pika 1

0.08 \ = Gjerésia e plasaritjes
0.06 \ né mm. Mostra R-15,
0.04 \ M12, F1, Pika 1

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén
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v 0.13-0.00

i(%)=%-1oo=(W)-100%=100%

Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-15, M14,
E F1, Pikal
0.14
0.12 »213
0.10 N\
0'03 \ = Gjerésia e plasaritjes
. \ né mm. Mostra R-15,
oo N\ M14, F1, Pika 1
0.04 \
202 00 0.00
0.00 0. 0.00 " Data
> ) %
‘of"/Q (O,}Q /\’.\'Q q;,\'o
Q Q' N S
©° o 0 >
Y ¥ N} S

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI—- PV 0.13-0.00
100 = (————) - 100 % = 100%
PI 0.13

(%) =
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Kronologijia e mbylljes sé plasaritjeve né périudhe kohore prej 6 muajve pér
mostrat M-14

R-13, M-14, F2, P1

Daté 22.12.2023
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Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-13, M14,

£ F2, Pika 1

0-14 0'12

0.12

0.10 0.10

Gjerésia e plasaritjes
né mm. Mostra R-13,
M14, F2, Pika 1

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

(%) == 100 =¢(

PI

0.12—-0.00

) - 100 % = 100%
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R-14, M-14, F1, P1

¢

I o DAY

Daté 22.12.2023
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Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-14, M14,

£ F1, Pika 1

0.05 0.04 Gjerésia e plasaritjes
0.04 : né mm. Mostra R-14,
0.03 M14, F1, Pika 1

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV 0.07—0.00
100 = (———) - 100 % = 100%
PI 0.07

(%) =
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R-15, M-14, F2, P1

Daté 03.07.2023 Daté 03.08.2023

£ TR
Lbria

Daté 22.12.2023
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Gjerésia e plasaritjes né mm. Mostra R-15, M14,

£ F2, Pika 1

Gjerésia e plasaritjes
0.06 né mm. Mostra R-15,
M14, F2, Pika 1

0.04 0.03 003

Pérgindja e mbylljes sé plasaritjes do té llogaritet me formulén

PI- PV 0.12-0.00
100 = (—————) - 100 % = 100%
PI 0.12

(%) =
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Pérshkueshmeéria e ujit

Pérshkueshméria éshté njé masé e sasisé sé ujit, ajrit dhe substancave té tjera gé mund té
hyjné né matricén e betonit. Betoni pérmban pore gé mund t'i lejojné kéto substanca té hyjné
ose té largohen. Pérshkueshméria e betonit mund té jeté njé arsye kryesore pér pérkegésimin
e betonit pér shkak té korrozionit té celikut pérforcues dhe mekanizmave té tjeré té
pérkegésimit.

Fjala "pérshkueshméri” i referohet aftésisé pér té lejuar qé léngjet ose gazrat té kalojné népér
té. Ndérsa termi "porozitet” i referohet sasisé sé hapésirés sé mbushur me ajér brenda
materialit. Pra, pérshkueshméria e betonit éshté aftésia e tij pér t'i rezistuar depértimit nga
joni i 1éngshém, gazi ose Klori pér shkak té poreve té tij.

Poroziteti dhe Pérshkueshméria

Poret e lidhura me njé diametér minimal prej 120nm-160nm jané arsyet kryesore pér
shkaktimin e pérshkueshmérisé. Poret e izoluara dhe shumé té vogla, poret e mbushura me
ujé ose poret e médha me hyrje té ngushta nuk mbéshtesin pérshkueshmériné.

Isolated Pores Connected Pores

Gjaté fazés fillestare té ngurtésimit té betonit kur Aliti dhe Beliti i nénshtrohen reaksioneve té
ngurtésimit, poret kapilar zvogélohen gradualisht dhe késhtu ka njé rénie graduale té
pérshkueshmérisé. Produktet e hidratimit zéné dyfishin e hapésirés sé pérbérésve té ngurté
origjinalé. Késhtu, pér raport mé té larté w/c, boshlléget nuk mbushen plotésisht duke
rezultuar né pérshkueshméri mé té larté. Megjithaté, me rritjen e moshés sé betonit,
pérshkueshméria mund té rritet.
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CoefMichent of permeshility (log scale) - m/sec
=
r-l- -

1™
a 10 2D M

Age - days

Né pérgjithési transporti i ujit pérmes betonit ndodh nga ¢arje dhe pore kapilare. Poret me
pérmasa mé té vogla né rangun e nanometrave jané mé pak pérgjegjés pér pérshkueshméring.
Formimi i poreve kapilare nga ana tjetér varet nga raporti i ¢cimentos sé ujit té betonit, késhtu
gé ekziston njé lidhje e matshme midis koeficientit té pérshkueshmérisé dhe raportit w/c si¢
tregohet né figurén mé poshté.

Ndérsa raporti mé i ulét w/c éshté njé nga faktorét pér té reduktuar pérshkueshméring, ai nuk
éshté kusht i mjaftueshém. Duhet té theksohet se njé beton i dendur i klasifikuar miré do té
keté pérshkueshméri mé té ulét. Késhtu, cdo beton me agregat té klasifikuar me boshlléqe,
edhe me racion té ulét w/c do té keté pérshkueshméri mé té larté.

140

120

g
T

B
T

Coefficient of permeability - 10 % m/sec
= 2
T T

20

L {
0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 08
Water/cement ratio
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¥
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Pse éshté e detyrueshme té dihet pérshkueshméria e betonit?

Né betonin e armuar, hyrja e ujit dhe ajrit rezulton né korrozion té celikut gé con né zgjerim,
plasaritje dhe prishje té celikut.

Betoni nuk do té jeté né gjendje t'i rezistojé veprimit té ngricés nése betoni ngopet me ujé pér
shkak té pérshkueshmérisé.

Factors affecting permeability of concrete:
Faktorét gé ndikojné né pérshkueshmériné e betonit:
1) Curing of concrete

Betoni duhet té trajtohet né ményré adekuate duke marré parasysh motin atmosferik. Kurimi
jo i duhur né beton ¢on né formimin e carjeve dhe nga ana tjetér, rrit pérshkueshméringé e
betonit.

Megenése kemi diskutuar tashmé poret e izoluara té mbushura me ujé nuk inkurajojné
pérshkueshmériné. Pra, gjaté procesit té kurimit, betonit i sigurojmé ujé té mjaftueshém pér té
parandaluar dehidratimin e tij.

Si rezultat, uji i spérkatur pérdoret nga betoni pér reagimin e tij pér té forcuar né ményré gé
poret té zvogélohen. Pra, pér shkak té pranisé sé poreve (boshllégeve) mé té uléta, do té keté
pérshkueshméri té ulét.

Prandaj, pjekja e betonit rrit plotésisht pérshkueshmériné e betonit ose ul pérshkueshmériné
né beton.

2) Water to cement ratio

Raporti i cimentos sé ujit éshté pérgjegjés pér porozitetin e pastés mé té forté té cimentos. Sa
mé i ulét té jeté raporti w/c ag mé i ulét éshté pérshkueshméria né beton.

Kjo éshté pér shkak se pér njé raport mé té ulét w/c do té keté mé shumé sasi té porcionit té
cimentos. Pra, kur cimentoja pérzihet me ujé, ajo bén mé shumé pasté dhe kjo pasté mbushet
né ményré gé poret shtesé t€ mbushen lehtésisht.

Pér raportin e larté w/c, grimcat e ¢cimentos dhe agregatit nuk do té jené aq té ngjeshura sa né
rastin e njé raporti w/c mé té ulét. Né fund té fundit, krijon pore té cilat nuk jané té mbushura
me hidratim. Prandaj, betoni do té ishte i pérshkueshém kur uji i liré largohet nga poret pér
shkak té avullimit.

Pérshkueshméria éshté praktikisht zero pér raportin e ¢imentos sé ujit prej 0.4.
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3) Age of concrete

Pérshkueshmeéria e betonit rritet ose pérshkueshméria né beton zvogélohet me rritjen e
moshés sé betonit sepse me rritjen e moshés sé betonit poret do té mbusheshin me ujé pér
shkak té procesit té pérséritur té hidratimit pér njé periudhé té gjaté kohore.

4) Faktoré té tjeré

Kompaktésia né beton, Pérdorimi i pérzierjeve, madhésia e agregatit né beton, pérthithja dhe
homogjeniteti né beton, vetité e ¢cimentos.

Megenése tashmé e dimé se uji nuk éshté pérgjegjés vetém pér pérshkueshmériné né beton

Ekzistojné 3 ményra pér té pércaktuar pérshkueshmériné né beton.

Pérshkueshmeéria e ujit nga presioni

Pérzieni me njé zgjidhje kripe

Testi i shpejté i pérshkueshmérisé sé klorurit

Water permeability by pressure

Ponding with a salt solution

Rapid chloride permeability test
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1) Rapid chlorine permeability test

Testi i shpejté i pérshkueshmérisé sé klorurit (RCPT) pércakton rezistencén ndaj depértimit té
joneve té klorurit. Testi i shpejté i pérshkueshmérisé sé klorurit RCPT-ASTM C 1202
pérdoret zakonisht pér té vlerésuar rezistencén e betonit ndaj hyrjes sé joneve té klorurit pér
shkak té thjeshtésisé dhe shpejtésisé seé tij.

RCPT éshté njé tregues elektrik i aftésisé sé betonit pér t'i rezistuar depértimit té joneve té
klorurit. Mundéson parashikimin e jetégjatésisé sé strukturave té betonit. Pérdoret pér géllime
té kontrollit té cilésisé bazuar né géndrueshméri, tensioni konstant (V) aplikohet né njé
ekzemplar betoni pér 6 oré dhe rryma qé kalon népér beton regjistrohet pér té gjetur Coulumb

Ky test pércakton pércueshmériné elektrike té shkalléve té ndryshme té pérzierjeve té betonit
dhe tregon rezistencén e tij ndaj depértimit té joneve té klorurit.3 ményra pér té vlerésuar
rezistencén e betonit ndaj hyrjes sé€ joneve t€ klorurit: ASTM C1202 “RCPT or Coulomb
test”, Nordtest Build 492 ose EN 12390-18 “Chloride Migration Coefficient” dhe ASTM
C1760 “Bulk Conductivity”

Cfaré éshté Coulomb?

RCPT matet né Coulomb. Rryma matet né amper. Njé kulomb éshté njé amper - sekondé gé
do té thoté se njé amper i kaluar népér mostrén e betonit né njé sekondé éshté njé kulon, dhe
ngarkesa e kaluar né 60 sekonda do té ishte 60 kulomb. Sa mé i larté té jeté kulon, ag mé i
larté éshté pérshkueshméria dhe anasjelltas

Aparatet:

Ky test kryhet népérmjet pajisjeve té Testit té Shpejté té Pérshkueshmérisé sé Klorurit. Ai
pérbéhet nga dy rezervuaré. Njéri prej tyre ka 3.0% tretésiré NaCl dhe njé rezervuar tjetér ka
tretésiré 0.3M NaOH. Si ekzemplar prové pérdoret betoni me trashési 50mm dhe diametér
90-100mm.
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LCD Display to Determine
Current passing through
concrete «

Concrete Specimen
of Dia 100mm &

; thickness 50mm
Reservoirs

RCPT Test Apparatus

Procedura e provés sé klorurit:

1. Mostra e betonit me diametér 100 mm dhe trashési 50 mm éshté derdhur dhe e
ngopur.

2. Mostra e betonit vendoset midis dy rezervuaréve (gé quhet si njé gelizé e vetme) qé
ka tretésiré NaCl né njé rezervuar dhe tretésiré NaOH né tjetrin.

3. Kéta rezervuaré jané té lidhur me furnizimin DC dhe njé tension prej 60 V aplikohet
né mostrén e betonit né té dy skajet pér 6 oré.

4. Tani matni rrymén gé kalon népér beton né intervale té ndryshme kohore.

5. Rryma gé kalon népér beton pércaktohet nga njé LCD i cili éshté i lidhur me gelizén.

Pér pércaktimin e pérshkueshmérisé sé sakté té betonit merren 2-3 mostra nga e njéjta
grumbull pérzierje betoni dhe maten si¢ u pérmend, vlera mesatare merret si lexim
pérfundimtar. Permeametri mund té keté 2-3 qgeliza me njehsor dixhital té vecanté LCD pér té
pércaktuar 2-3 mostra né té njéjtén kohé.
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Tabela pér interpretimin e rezultateve té testit RCPT:

Ngarkesa totale e kaluar pércaktohet nga formula e lartpérmendur dhe pérdoret pér té
vlerésuar betonin sipas kritereve té méposhtme.

Charge (Coulombs) Chloride Permeability

=4000 High Permeable Concrete
2000 - 4000 Moderate

1000 - 2000 Low

100 - 1000 Very Low

<100 Negligible
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2) Water permeability of concrete by pressure:

Ky test éshté i pérshtatshém dhe zbatohet pér betonin me pérshkueshméri té larté. Ky test
quhet edhe si prové e depértimit té ujit té betonit.

Ashtu si né testin e mésipérm, ne kontrollojmé pérshkueshmériné e betonit bazuar né
depértimin e klorurit. Ky test nuk éshté i pérshtatshém pér beton me pérshkueshméri té ulét
dhe kérkon shumé kohé pér rezultate.

Water under e *

Pressure

Permeameter
« filled with water

Water
Collection unit

Water Permeability by Pressure test

. Concrete
Specimen

Procedura:
1. Betoni me trashési mé té madhe se 20 mm vendoset né permeatér.
2. Dhe pastaj permeametri mbushet me ujé.

3. Pér té gjetur pérshkueshmériné e betonit, uji gé kalon pérmes diskut mblidhet né njésiné e
grumbullimit té ujit.

4. Pér té pérshpejtuar procesin,ushtrohet presioni né ujé nga lart.
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Formula pér pérshkueshmériné e ujit nga testi i presionit:

¥

Pressure
head 'h’'

tAh

k = Cofficient of Permeability

Q = Discharge of water into collection unit
t =Elapsed time in secs.

L =Top Length of Concrete Specimen

A = Top Area of Concrete Specimen

h = Applied Pressure Head in 'm'
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Salt Ponding test - Testi i grumbullimit t& Kripés:

Ky test mbulohet fillimisht nga AASHTO T259. Ky test mat rezistencén e betonit ndaj
depértimit té joneve té Klorurit. Depértimi i klorureve né beton éshté shumé i réndé né
krahasim me substancat e tjera té démshme. Kjo u kushtoi vémendje shumicés sé studiuesve
pér té gjetur pérshkueshmériné e betonit té bazuar né kloride né krahasim me mekanizmat e
tjeré. Ky test pérdoret si njé shkrim specifikimi.

Né kété prové, kampioni i betonit mbyllet né anét dhe tretésira 3.0% NaCl derdhet mbi
sipérfagen e betonit.

Mostra e betonit (300mmx300mmx75mm), Tretésiré NaCl

NaCl Solution is ponded
13mm

Sealed on
Sides

>75mm

wiw sivilrasd cam

Exposed to *~ J‘ 5300mm »
environement
(not sealed)

Salt [NaCl] Ponding Test

Procedura pér testin e grumbullimit té kripés:

1. Ky test kérkon njé mostér t¢ madhe betoni né krahasim me provat e tjera. 3 pllaka
betoni me gjatési dhe gjerési 300mm x 300mm dhe trashési 75mm derdhen dhe
thahen pér 14 dité dhe mbahen né dhomén e tharjes pér 28 dité me njé mjedis me
lagéshti relative 50% pérpara kryerjes sé provés.

2. Cdo pllaké betoni mbyllet né té dy anét dhe 3% e tretésirés NaCl grumbullohet né
sipérfagen e sipérme pér 90 dité.

3. Pjesa e poshtme e pllakés sé betonit lihet e ekspozuar ndaj mjedisit té tharjes.

4. Mostrat mbahen me njé sasi konstante té tretésirés sé klorurit né sipérfagen e sipérme
pér 90 dité.
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Pas pérfundimit té 90 ditéve, ekzemplari pritet né feta si njé shtresé me trashési 12 mm secila
gé do té thoté se ¢cdo ekzemplar pritet né 6 segmente.

W

Concrete Specimen is sliced to
check permeability
Each slice is assessed for
permeability

Rezultatet:
Nése betoni éshté i papérshkueshém, depértimi i Klorurit né shtresa éshté zero.

Nése betoni éshté mé i pérshkueshém, atéheré kloruret mund té depértojné deri né shtresén e
dyté ose té treté nga lart.

Si¢ u pérmend, Ky test pérdoret si njé shkrim specifikimi ku mund té zgjidhni rezistencén e
betonit bazuar né depértimin e klorurit. Supozoni, nése déshironi njé beton té shkélqyeshém
té papérshkueshém, mund té shkruani specifikimin si depértim i klorurit deri né shtresén 1.

Reduktimi i pérshkueshmeérisé

Ulja e pérmbajtjes sé ujit e kombinuar me prodhimin e komponimeve shtesé té ¢cimentos
redukton ndérlidhjen e poreve té betonit, duke ulur késhtu pérshkueshmériné.
Pérshkueshméria e reduktuar rezulton né pérmirésim afatgjaté té géndrueshmérisé dhe
rezistencés ndaj formave té ndryshme té pérkegésimit.

Qéndrueshmeéri e pérmirésuar.

Ulja e pérshkueshmérisé rrit géndrueshmériné e betonit. Kjo ofron disa pérfitime:

e Hiri fluturues reagon me alkalin e disponueshém né beton, gjé gé i bén ata mé pak té
disponueshém pér té reaguar me disa minerale té silicés qé pérmbahen né agregate.

e Pérmirésimi i rezistencés ndaj sulmit té sulfatit. Hiri fluturues shkakton tre fenomene
gé pérmirésojné rezistencén ndaj sulfatit:
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Hiri fluturues konsumon gélgeren e liré duke e béré té padisponueshme pér té reaguar
me sulfat

Pérshkueshméria e reduktuar parandalon depértimin e sulfatit né beton

Zévendésimi i cimentos redukton sasiné e aluminateve reaktive né dispozicion

Pérmirésimi i rezistencés ndaj korrozionit. Ulja e pérshkueshmérisé rrit rezistencén
ndaj korrozionit
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Ekzaminimi i mostrave né presion 5 Bar
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Vendosja e mostrave R-12 M12, R-13 M12, R-15 M12, né presion prej 5 bar, éshté
béré né fage té pa plasarit — respektivisht fagen 3 dhe 4 me géllim mos depértimin e ujit
né fagén e plasarit. Ku né presio kané géndruar né njé afat prej 72h.

Mbas largimit nga presioni, kubzat jané vendosur né presé pér thyerje ku nga kemi fituar:
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e

Shembull nga vendosja né presé e mostrés Gjendja e kubzave mbas thyerjes

R-13 M12, R-15 M12, R-12 M12
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Dépértimi — 15mm (1.5cm)
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Dépértimi — 15mm (1.5cm)
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Dépértimi —-5mm (0.5cm)
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R-12 M-13 R-13 M-13

R-15 M-13
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Dépértimi — 11mm (1.1cm)
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Dépértimi — 19mm (1.9cm)
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Dépértimi — 6mm (0.6 cm)
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Karbonizimi i betonit

Karbonizimi i betonit éshté reaksioni kimik midis dioksidit té karbonit né ajér dhe
hidroksidit té kalciumit dhe silikatit té hidratuar té kalciumit né beton pér té dhéné
kryesisht karbonate. Ky reaksion prodhon karbonat kalciumi dhe ul pH né rreth 9. Né
kété vleré shtresa mbrojtése e oksidit qé rrethon celikun pérforcues prishet dhe korrozioni
béhet i mundur.

Formimi i karbonateve né kéto reaksione kimike ¢on né njé sekuestrim té pérhershém té
kétij CO2. Karbonizimi ndodh nga sipérfaget e ekspozuara ndaj CO2 té strukturave té
betonit né beton si¢ tregohet né figurén mé poshté.

CO, from air

Pér té shmangur korrozionin e armaturés sé celikut, rregullat e projektimit pérshkruajné
mbulesé betoni té pérshtatshme, zakonisht mbi 30 mm, duke pérdorur njé beton me
rezistencé té larté (prandaj mé pak poroz). Njé shembull i njé situate té tillé éshté
paragitur né figurén mé poshté.
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4

T H%N-_C"f >, B
’ . .'. X ™
CalOH), + CO, ~>CaCO, + H,0

Né praktikén aktuale CO2 i pranishém né atmosferé né pérgendrim mé té vogél ose mé té
madh, depérton né beton dhe karbonatizon betonin dhe redukton alkalinitetin e betonit.
Vlera e pH e ujit té poreve né pastén e gimentos té ngurtésuar, e cila ishte rreth 13, do té
reduktohet né rreth 9.0.

Kur i gjithé Ca (OH)2 éshté béré i gazuar, vlera e pH do té ulet deri né rreth 8.3. Né njé
vleré kaq té ulét té pH, shtresa mbrojtése shkatérrohet dhe celiku ekspozohet ndaj
korrozionit.

Karbonizimi i betonit éshté njé nga arsyet kryesore té korrozionit té armaturés. Sigurisht,
oksigjeni dhe lagéshtia jané pérbérésit e tjeré té nevojshém pér korrozionin e gelikut.

BEFORE CORROSION. BUILD-UP OF FURTHER CORROSION. EVENTUAL SPALLING.
CORROSION PRODUCTS. SURFACE CRACKS. CORRODED BAR.
STAINS. EXPOSED.
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Karbonizimi i mostrave M-12

M-AQ
M-eqe- 28/09/103

R-A3
M-A2

Dt ege. 28109[13
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Karbonizimi i mostrave M-13
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